

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нечаюка Алексея Евгеньевича  
«Геологическое строение и динамика формирования осадочных бассейнов Татарского  
пролива и Западного Сахалина», представленной на соискание ученой степени кандидата  
геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01 – общая и региональная  
геология

Актуальность выполненной соискателем работы не вызывает никаких сомнений и определяется как практическим интересом, связанным с поисками нефти и газа, так и дальнейшей разработкой моделей формирования осадочных бассейнов Западной Пацифики.

На мой взгляд, автору удалось убедительно обосновать все защищаемые им положения. Работа хорошо структурирована, написана профессиональным геологическим языком, хорошо иллюстрирована и не вызывает у меня почти никаких вопросов, кроме двух: каков же реальный фактический материал, использованный в работе и каковы методы исследований?

В автореферате не очень внятно говорится о «массовых замерах пространственной ориентировки структурных (слоистость, разрывы) и кинематических (штрихи скольжения) элементов с определением, по возможности, типа перемещения с составлением круговых диаграмм и роз-диаграмм», но совершенно не ясно, сколько и каких замеров было сделано, по скольким скважинам, сколько построено роз-диаграмм, каким образом определялись направления палеострессов в разные периоды кайнозоя?

Рецензируемая работа прошла достаточную апробацию – основные выводы диссертации были доложены автором на российских и международных совещаниях и конференциях и нашли отражение в трех статьях по теме диссертации, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК для публикации работ на соискание ученой степени кандидата наук и ряде других публикаций.

Несмотря на высказанные замечания, считаю, что выполненное исследование удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук, а его автор – Нечаюк Алексей Евгеньевич, безусловно, заслуживает присвоения ему соответствующей ученой степени.

**Бяков Александр Сергеевич**  
Доктор геолого-минералогических наук  
Доцент  
Главный научный сотрудник, руководитель лаборатории региональной геологии и геофизики  
ФГБУН Северо-Восточный комплексный научно-исследовательский

институт им. Н.А. Шило ДВО РАН, г. Магадан Адрес: 685000, Магадан, ул. Портовая, 16  
<http://www.neisri.ru>  
[stratigr@neisri.ru](mailto:stratigr@neisri.ru)  
+7(413)2630942

Я, Бяков Александр Сергеевич, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку

21 марта 2017

А.С. Бяков

Подпись А.С. Бякова ЗАВЕРШЕНА  
И.о. зав. ОК СВКНИИ ДВО РАН

Е.А. Соломенцева

21.03.17

